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تقریبا همین کار را هم کرد

افت ستاره هلندی؟

کلیدواژه؛ فحش پرتغالی

پنالتی اعلام‌شده به سود پرسپولیس 
در بازی با تراکتور بسیار عجیب بود 
و با هیچ منطقی جور در‌نمی‌آمد. 
اصا مشخص نشد موعود 
بنیادی‌فر چه چیزی را پنالتی 
گرفت. تراکتوری‌ها به‌شدت نسبت به 
این اتفاق اعتراض داشتند و دقایقی طول کشید تا ضربه زده 
شود. بعد از مسابقه هم چند پیشکسوت پرسپولیس از اعلام 
چنین خطایی به سود تیم خودشان ابراز تعجب و ناخرسندی 
کردند. مثلا پایان رأفت در این مورد گفته: »فکر می‌کنم 
برای شخصیت پرسپولیس هم خوب نبود این پنالتی گل 
شود. اگر جای ترابی بودم توپ را بیرون می‌زدم. به‌عنوان یک 
پرسپولیسی دوست ندارم اینطور گل بزنیم و داور به ما محبت 
داشته باشد!« خب، البته خود ترابی هم ناخواسته همین کار را 

انجام داد و یک پنالتی فوق‌العاده بد به وسط دروازه زد.

یورگن لوکادیا پیش از فرا رسیدن 
تعطیلات لیگ برتر، بهترین و 
آماده‌ترین ستاره لیگ برتر بود، 
اما به‌نظر می‌رسد او هم بعد از 
مرخصی با وضعیت پیشین 
فاصله گرفته است. لوکادیا در 2بازی 
دوستانه پرسپولیس در طول تعطیلات موفق به گلزنی نشد و 
این روند را در بازی با تراکتور هم ادامه داد. درست مثل دیگر 
بازیکنان اصلی و تعویضی پرسپولیس، لوکادیا هم روز خوبی 
نداشت و نتوانست در فرم مطلوب و مورد انتظار ظاهر شود. 
او البته یک‌بار تیر دروازه تراکتور را به لرزه در آورد که در آن 
صحنه هم نبوغ و استعدادش روی فریب بازیکن حریف با 
حرکت بدن مشخص بود، اما نتوانست گره از کار تیم باز 
کند. در مجموع پرسپولیس به لوکادیا بسیار وابسته است و 

آمادگی او نقشی حیاتی برای تیم ایفا می‌کند.

به‌نظر می‌رسد سطح منازعات در 
فوتبال ایران روزبه‌روز نازل‌تر 
می‌شود و حالا کار به جایی رسیده 
که کلیدواژه بحث‌ها به »فحش 
پرتغالی« کشیده است. بعد از جار 
و جنجالی که ریکاردو ساپینتو پس 
از دریافت کارت قرمز در دیدار با گل‌گهر سیرجان به پا کرد، 
نیمکت تیم حریف مدعی شد سرمربی استقلال اقدام به فحاشی 
کرده است. از این طرف اما استقلالی‌ها در دفاع از سرمربی‌شان از 
گل‌گهری‌ها پرسیدند: »شما از کجا فحش پرتغالی بلد هستید؟« 
حالا هم هاشم بیک‌زاده، دستیار امیر قلعه‌نویی در این مورد 
گفته: »زمانی که فوتبال بازی می‌کردم 3 الی 4هفته در برزیل 
بودیم و به همین دلیل متوجه کلمات سرمربی استقلال شدم.« 
خب، خدا را شکر مشکل حل شد. منتظریم ببینیم بعد از فحش 

پرتغالی، دیگر کدام سوژه سخیف داغ خواهد شد.

وزنكته بازی چهره  ر

مددی در كار نبود!
یک روز بعد از تاخیر فاجعه‌بار در شروع نبرد 
پرسپولیس و تراکتور در استادیوم آزادی، مدیر این 
مجموعه تغییر کرد. ورزشگاهی که برای میزبانی هر 
مسابقه رقم سنگینی از استقلال و پرسپولیس دریافت 
می‌کند، حتی توانایی آماده‌کردن نورافکن برای شروع 
مسابقه را هم نداشت و از آنجایی که خیلی زود هوا به 
سمت تاریکی می‌رفت، داور تصمیم گرفت مسابقه 
را تا روشن‌شدن کامل نورافکن‌ها شروع نکند. این 
اتفاق در کشوری که همسایه‌اش به‌زودی جام جهانی 
را برگزار خواهد کرد، تاسف‌بار به نظر می‌رسید. 
ساعاتی بعد اما حکم برکناری احمد مددی از مدیریت 
مجموعه ورزشی آزادی روی خروجی خبرگزاری‌ها 
قرار گرفت. مهم‌تر از این برکناری اما این سوال بزرگ 
است که اساسا مدیری مثل مددی، با چه کارنامه‌ای در 
این جایگاه قرار گرفته بود؟ مگر نه اینکه او یک دوران 
ناامیدکننده را در قامت مدیر باشگاه استقلال سپری 
کرد؟ مگر نه اینکه او در این دوره با سرمربی تیمش 
مشکل داشت و روزهای سیاهی برای استقلال رقم 
زد؟ چطور کسی که در دوران مدیریت‌اش حتی 
نمی‌توانست یک زمین تمرین برای استقلال مهیا 
کند، حالا مدیر مهم‌ترین و بزرگ‌ترین مجموعه 
ورزشی کشور شده بود؟ مددی در استقلال نه فقط 
با اعضای کادر فنی، بلکه با گروهی از بازیکن‌ها و 
حتی هوادارها نیز درگیر بود. او بعد از ترک اجباری 
استقلال در یک مصاحبه عجیب رادیویی، مدعی شد 
که جلوی سقوط این باشگاه به دسته پایین‌تر را گرفته 
است! همین چهره در کمال ناباوری، فرصت مدیریت 
مجموعه آزادی را به دست آورد و دوران تلخی را برای 
این مجموعه رقم زد؛ دورانی که در آن کیفیت چمن 
آزادی چند پله تنزل کرد، هیچ حرکت خاصی برای 
بازسازی ورزشگاه صورت نگرفت و تصاویر ارسالی از 
سکوها نیز به غایت نگران‌کننده بودند. حالا هم این 
احتمال وجود دارد که مددی بعد از ترک این جایگاه، 
یک پست مدیریتی دیگر در فوتبال ایران به دست 
بیاورد؛ چرا‌که ظاهرا فوتبال ایران برای مدیرانی از 
این دست، هیچ بن‌بستی ندارد! جالب اینکه به صورت 
همزمان با او، یکی دیگر از مدیران سابق استقلال یعنی 
امیرحسین فتحی نیز از کار در مجموعه انقلاب برکنار 
شد. او هم در دوران مدیریت استقلال، تصمیم‌های 
اشتباه زیادی گرفته بود. خبر برکناری این مدیران 
را باید به فال نیک گرفت اما اتفاق بهتر زمانی رخ 
می‌دهد که آنها اصلا به چنین جایگاه‌هایی در فوتبال 

ایران نرسند!  

شانس صعود داریم
 حشمت مهاجرانی که خودش در 1978 آرژانتین سرمربی تیم ملی بوده، اعتقاد دارد تیم کی‌روش 

می‌تواند از گروهش بالا بیاید
وز سوژه  ر

واجب؛ خیلی واجب
باز هم جای خالی کمک داور 

ویدئویی به چشم آمد
 2 پنالتی در دقایق پایانی 2 مسابقه بین گل‌گهر- 
استقلال و پرسپولیس- تراکتور، بار دیگر جای خالی 
فناوری کمک‌داور ویدئویی را نشان داد. حالا دیگر 
صحبت کردن در مورد اصل این ماجرا تبدیل به کلیشه 
شده، اما این مصداق‌ها هستند که تازگی دارند. در 
سیرجان پنالتی اعلام‌شده به سود استقلال درست بود، 
اما میزبان در هضم آن مشکل داشت و بازی به جنجال 
کشیده شد. نتایج آن داستان هم خشم عجیب و غریب 
ریکاردو ساپینتو و اتفاقاتی بود که همه را متحیر کرد. در 
تهران اما موضوع وخیم‌تر بود، چرا که پنالتی اعلام شده 
به سود پرسپولیس با هیچ متر و معیاری درست به‌نظر 
نمی‌رسید. تراکتوری‌ها هم به‌طور مفصل به این موضوع 
اعتراض کردند و البته موعود بنیادی‌فر خوش‌اقبال بود 
که ضربه مهدی ترابی به گل تبدیل نشد. همه اینها در 
حالی است که حتی پیش از مسابقات جنجالی هفته 
اخیر هم فریاد اعتراض کارشناسان بلند شده بود و 
مثلا حسین عسگری می‌گفت سطح اشتباهات در 
فوتبال ایران بسیار بیشتر از استاندارد است. حالا باید 
دید آقای مهدی تاج که گفته بود به ورود VAR به 
فوتبال ایران خوش‌بین است، بالاخره این سیستم را 

وارد می‌کند یا نه.

فوتبال ایران

به رنگ تحول!
موتور تیم قربان بردی‌اف، بالاخره روشن‌ شده و آنها 
خودشان را به آرامی به صدر جدول نزدیک می‌کنند

 
قبل از مسابقه حساس با پرسپولیس در آزادی، همه آمار و ارقام 
کاملا علیه تراکتور بودند. این تیم در هر ‌6بازی گذشته‌اش مقابل 
پرسپولیس بازنده شده بود و از آخرین پیروزی‌اش در مقابل این 
حریف، سال‌های زیادی می‌گذشت. تراکتور در مقابل تیمی قرار 
گرفت که صدرنشین بدون شکست لیگ برتر محسوب می‌شد و 
در ‌2فصل گذشته، هرگز طعم شکست در یک ‌دیدار لیگ برتری در 
استادیوم آزادی را نچشیده بود. شانس موفقیت تراکتور در چنین 
مسابقه‌ای اصلا زیاد به‌نظر نمی‌رسید اما آنها توانستند زمین مسابقه 
را با برد ترک کنند و به طلسم طولانی شکست‌خوردن در برابر 
پرسپولیس پایان بدهند. تیم تبریزی حالا بیشتر از همیشه به چنین 
نتیجه‌ای نیاز داشت؛ نتیجه‌ای که شاید حکایت از شروع یک ‌عصر 
تازه در این تیم داشته باشد. البته که نمایش تراکتور در آزادی، کامل 
و بی‌نقص نبود. آنها حتی به حریف پنالتی هم دادند و این احتمال 
وجود داشت که برتری‌شان را از دست بدهند اما از خط دروازه و 
محمدرضا اخباری تا نوک حمله با محمد عباس‌زاده، تراکتوری‌ها 
به خوبی به وظایف‌شان عمل کردند تا مهم‌ترین بردشان را در این 

فصل جشن بگیرند.
 تیم مشکی‌پوش عصر یکشنبه در آزادی، همان تیم متزلزل 
هفته‌های ابتدایی لیگ برتر بود. تیمی که در ‌4هفته اول، حتی 
یک‌برد هم به‌دست نیاورد اما در ‌3مسابقه بعدی، برنده شد و هیچ 
گلی هم دریافت نکرد. سیر تحولی تیم بردی‌اف، خیلی زود طی شده 
و آنها هفته به هفته، نمایش بهتری در زمین داشته‌اند. البته که قرار 
نیست این تیم از همین حالا برای قهرمانی لیگ مبارزه کند اما واضح 
است که تراکتور با این مربی، دیگر آن تیم آسیب‌پذیر چند فصل 
گذشته نخواهد بود. تراکتور با تغییرات بسیار زیادی روبه‌رو شد تا 
راه اصولی پیشرفت را پیدا کند. حالا بردی‌اف و شاگردها بیشتر از هر 
چیز دیگری، به زمان نیاز دارند تا بتوانند به تکامل دلخواه‌شان برسند. 
اگر باشگاه از عادت همیشگی ایجاد تغییر روی نیمکت دست بردارد و 
یک پروژه درازمدت برای سرمربی روس تعریف کند، تراکتور در مسیر 
کسب موفقیت‌های فوق‌العاده‌ای قرار خواهد گرفت. آنها با پشت سر 
گذاشتن این سال‌های سخت، باید دوباره به همان تیمی تبدیل شوند 
که پای ثابت کورس قهرمانی لیگ و حضور در لیگ قهرمانان آسیا 
بود. تیمی که این چند فصل تنها شبحی از خودش را در لیگ برتر به 

نمایش گذاشته بود.

 درست از روزی که مهدی تاج به فدراسیون فوتبال بازگشت و 
تغییرات فوری در راس کادر فنی تیم ملی بزرگسالان اجرا شد، 
انتظار می‌رفت دامنه این تغییرات به تیم ملی امید هم کشیده شود. 
تقریبا همه می‌دانستند که احتمال ادامه حضور مهدوی مهدوی‌کیا 
در این منصب چندان بالا نیست. او نتایج خوبی به‌دست نیاورده 
بود، اگرچه این موضوع با توجه به جوان‌سازی تیم ملی امید و 
هدف‌گذاری مهدوی‌کیا برای آماده کردن تیم در انتخابی المپیک 
2024پاریس قابل توجیه به‌نظر می‌رسید. با این همه اما، خود 
مهدوی‌کیا هم از شرایط کارش در تیم امید راضی نبود. باشگاه‌ها با 
این مربی همکاری نمی‌کردند و او به دفعات گفته بود: »با این شرایط 
تیم ملی امید حتی به فرودگاه هم نمی‌رسد، چه برسد به پاریس.« 
حتی حضور تیم ملی امید کشورمان در بازی‌های کشورهای اسلامی 
هم به‌دلیل همین عدم‌همکاری باشگاه‌ها لغو شد تا وخامت اوضاع 

آشکار شود.آنچه اما به فرضیه پایان نانوشته همکاری کیا با تیم 
المپیک دامن زد، استوری خود او بود؛ زمانی که از خبرنگاران ورزشی 
عذرخواهی کرد و گفت چون نسبتی با فوتبال ایران ندارد نمی‌تواند 
به پرسش‌های آنان جواب بدهد. به این ترتیب روشن شد که کیا 
دیگر مایل به ادامه همکاری نیست و بعید به‌نظر می‌رسد فدراسیون 
فوتبال هم چندان از این بابت ناخشنود باشد. فراموش نکنیم همین 
فدراسیون بعد از قطع همکاری با دراگان اسکوچیچ، به او پیشنهاد 
داد هدایت تیم ملی امید را بر عهده بگیرد؛ پیشنهادی زننده که نه‌تنها 
‌شأن خود اسکو در آن رعایت نشده بود بلکه عملا حضور مهدوی‌کیا 
در تیم امید را نیز نادیده می‌گرفت و توهین به او به شمار می‌آمد. در 
هر صورت به‌نظر می‌رسد این رابطه، در همین نقطه به پایان رسیده 
و تیم ملی امید با سرمربی دیگری راهی مسابقات انتخابی المپیک 

پاریس خواهد شد.

پایان اعلام نشده
مهدی مهدوی‌کیا و تیم ملی امید؛ رؤیایی که به پاریس نرسید

لیگ برتر ایران)جام خلیج فارس( 
امتیاز تفاضل گل گل -/+ باخت مساوی برد‌ بازی‌ها تیم رتبه

3514-74218پرسپولیس1

5414-74219 استقلال2

6312-73319سپاهان3
7212-73319گل‌ گهر4
6211- 73228تراکتور5
2210-4-624فولاد6
839-723211نساجی7

319-4-716ذوب‌آهن8

319-4-716 مس رفسنجان9
28-4-72232آلومینیوم اراک10
38-6-72233پیکان11
48-12-72238نفت مسجد سلیمان12
16-8-71337  مس کرمان13
45-9-71245هوادار14
45-7-71243صنعت نفت15
52-9-244-6 ملوان16

امیرحسین اعظمی| تیم ملی فوتبال ایران در راستای آماده‌سازی‌اش 
برای حضور در جام‌جهانی2022 قطر، ‌2بازی دوستانه با اروگوئه و سنگال 
انجام داد. نمایش تیم ملی در این دو بازی با تمجید اکثر کارشناسان در 
فوتبال ایران همراه شد و باعث شد نگاه‌ها به آینده این تیم در جام‌جهانی 
تغییر کند. حشمت مهاجرانی، سرمربی تیم ایران در جام‌جهانی1978 
آرژانتین، یکی از نفراتی است که به آینده به تیم ملی با مربی پرتغالی‌اش 

خوش‌بین است.
 

  کی‌روش تغییر کرد
مهاجرانی صحبت‌هایش را با اشاره به بازگشت کی‌روش به تیم ملی 
شروع می‌کند و می‌گوید: »زمانی‌که رفتار کی‌روش تغییر کرد و به این 
نتیجه رسید که با مردم و مطبوعات چگونه رفتار کند و در کنار خط 
پرخاشگر نباشد، طبیعتا شرایط تیم ملی هم عوض شد و حالا تیم ما 
یک نظم خاص در بیرون و داخل زمین پیدا کرده است. قبلا هم گفته 

بودم که هم کی‌روش به مهدی تاج احتیاج دارد و هم تاج به کی‌روش. 
مسئله مهم این است که سرمربی تیم ملی در فاصله کمی که تا شروع 
جام‌جهانی باقی‌مانده، باید روی مسائل فنی تمرکز کند تا ایران در 
بهترین شرایط ممکن راهی جام‌جهانی شود. به اعتقاد من تغییر کادر 
فنی و آمدن کی‌روش یک اتفاق منطقی بود چراکه او برخلاف فوتبال ما 

ضعف برنامه‌ریزی و تشکیلاتی ندارد.«
 

   آزاد گذاشتن بازیکنان
او در ادامه سراغ بازی با اروگوئه می‌رود و می‌گوید: »در مورد بازی با 
اروگوئه باید بگویم که تیم ملی در این بازی نمایشی منطقی و عقلانی 
داشت. اگر شما فوتبالیست ایرانی را محدود کنید، طبیعتا خیلی از 

توانایی‌هایش را از دست می‌دهد ولی کی‌روش در بازی با اروگوئه و در 
زمان‌های خاصی از بازی، شاگردانش را آزاد گذاشت و این نشانه‌های 
خوبی به ما داد. بازیکنان ما بین‌المللی هستند و حالا این توانایی را 
دارند که در بازی‌های سخت هم خودشان را نشان دهند. البته در این 
بازی و همچنین بازی با سنگال ضعف‌هایی در خط دفاعی دیده شد 
ولی کی‌روش این توانایی را دارد ضعف‌ها را تا شروع جام به کمترین حد 

ممکن برساند.«
 

   شانس صعود داریم
مهاجرانی درخصوص شرایط تیم‌های گروه ایران و شانس صعود هم 

نظرات مثبتی دارد: »به هر حال خیلی از فوتبال‌دوستان ایرانی توقع 
دارند که ایران به مرحله حذفی جام‌جهانی راه پیدا کند ولی این کار 
ساده نیست. بازی اول ما با انگلیس بسیار مهم و تأثیرگذار است. 
بازیکنان خودشان را باور کرده‌اند که می‌توانند مقابل تیم‌های بزرگ 
خودی نشان دهند. تیم ملی انگلیس و ولز فوتبالی با تکیه بر سرعت و 
قدرت انجام می‌دهند و ما باید با آگاهی کامل از سبک بازی و تفکرات 
آنها به میدان برویم. من این امید را دارم که تیم ملی مثل دوره قبلی 
نمایشی آبرومند داشته باشد و حتی راهی مرحله بعد شود. ما به هیچ 
عنوان نباید فریب نتایج اخیر انگلیس را در لیگ ملت‌های اروپا بخوریم، 
انگلیس تیم خوبی است که خوب فوتبال بازی می‌کند و بالانس خوبی 
در دفاع و حمله دارد. در مورد آمریکا هم باید بگویم که تیم فعلی آنها 
از تیم ملی 1998 قوی‌تر است ولی نمایش ما برابر اروگوئه باعث شد تا 
بازیکنان خودشان را باور کنند. مسئله مهم این است که در جام‌جهانی 
کمترین ضعف را در کارهای دفاعی داشته باشیم تا بتوانیم نتایج خوبی 

بگیریم.«

  یک یا 2مهاجم؟
2بازی تدارکاتی تیم ملی برابر اروگوئه و سنگال تردیدهایی را در چیدمان 
خط حمله ایجاد کرده و برخی معتقدند که کی‌روش در ترکیب ثابت از 
بین سردار آزمون و مهدی طارمی فقط از یک نفر استفاده خواهد کرد. 
مهاجرانی در این خصوص می‌گوید: »اگر در حمله و دفاع بالانس داشته 
باشیم، به حضور همزمان این دو بازیکن در خط حمله نیاز داریم و 
پیش‌بینی من این است که از هر دو بازیکن به‌صورت ثابت استفاده خواهد 
شد. آنها قدرت استفاده از موقعیت و دانش درگیری دارند و می‌توانند در 

هر لحظه درون محوطه جریمه حریفان خطرناک باشند.«

در آخرین روز هفته هفتم، پرسپولیس با یک گل برابر تراکتور 
شکست خورد تا طلسم 8سال شکست‌ناپذیری سرخ‌ها مقابل 
این تیم از بین برود. تنها گل این مسابقه را محمد عباس‌زاده، 
مهاجم پیشین پرسپولیس وارد دروازه قرمزها کرد و البته هر 
2تیم هم یک‌بار تیر دروازه همدیگر را به لرزه در‌آوردند. این 
نخستین شکست پرسپولیس در لیگ بیست‌ودوم بود که به‌نظر 
می‌رسد تمرکز پایین سرخ‌ها، در مسیر ثبت آن نقشی اساسی 

ایفا کرد.

   این تیم، تیم تابستان نبود
پرسپولیس در آخرین روزهای تابستان در شرایطی راهی 
تعطیلات شد که از بهترین فرم ممکن برخوردار بود. 
سرخپوشان با 4 برد پیاپی و نمایش‌هایی که یکی از یکی بهتر 
می‌شد، نوید رسیدن به بلوغ فنی و تاکتیکی را می‌دادند، اما 
نخستین بازی پاییزی آنها هرگز چنین رنگ و بویی نداشت. 
یحیی گل‌محمدی تیمش را با تک مهاجم و سیستم 4-2-3-1 

به میدان فرستاده بود. یورگن لوکادیا در پیشانی خط حمله قرار 
داشت و مهدی ترابی، سعید صادقی و سروش رفیعی از پشت سر 
او را حمایت می‌کردند اما روز، روز هیچ‌کدام از عناصر هجومی 
سرخپوشان نبود. لوکادیا که حتی در بدترین شرایط ممکن هم 
بازیکن استانداردی به‌نظر می‌رسد، یک توپ را به تیر دروازه 
حریف زد، اما مهدی ترابی بهترین بخت پرسپولیس برای کسب 
حداقل یک امتیاز را با از دست‌دادن پنالتی به باد سپرد. به این 
ترتیب سرخپوشان 3امتیاز مهم را از دست دادند که ممکن 

است در پایان فصل به زیان آنها تمام شود.

  تمرکز؛ صفر
آنچه از پیش از مسابقه کاملا به چشم می‌خورد، فقدان تمرکز 
کافی نزد پرسپولیسی‌ها بود. یحیی گل‌محمدی در نشست‌های 
خبری قبل و بعد از مسابقه به صراحت اعلام کرد در مورد 
»فوتبال« حرفی ندارد و این موضوع در نوع بازی پرسپولیسی‌ها 
و نیز اظهارات برخی از آنها در پایان مسابقه مشخص بود. در 

نتیجه پرسپولیس یکی از سردرگم‌ترین نمایش‌های سالیان 
اخیرش را ارائه داد، طوری که به قول گل‌محمدی شاید تراکتور 
می‌توانست چند گل دیگر هم به این تیم بزند. توجه داشته 
باشید سرخپوشان در حالی برابر تراکتور شکست خوردند که 
تیم حریف به‌دلیل نقص فنی هواپیما، تازه صبح روز بازی موفق 

به حضور در تهران شده بود.

  پنالتی‌زن تیم عوض می‌شود
در بازی با نفت مسجدسلیمان پنالتی به‌دست آمده برای 
پرسپولیس را یورگن لوکادیا زد که گل شد و کام‌بک سرخپوشان 
رقم خورد. حتی آن روز هم مهدی ترابی پنالتی‌زن اول قرمزها 
بود، اما به درخواست لوکادیا گوش کرد و پنالتی را به او داد. 
حالا اما پنالتی بدی که ترابی برابر تراکتور از دست داده، ممکن 
است منجر به تغییر پنالتی‌زن اول قرمزها در ادامه فصل شود. 
به هر حال، لوکادیا نشان داده حرفه‌ای‌تر است و شرایط روحی 

و روانی بهتری دارد.

خزان سرخ
پرسپولیس در نخستین نمایش پاییزی‌اش، نشانی از تیم قبل از تعطیلات نداشت


